
Korespondenční seminář MFF UK pro základní školy Řešení XIV.II.2

Úloha II.2 . . . Drahá láska 5 bodů; (chybí statistiky)
Adam je gentleman. Každý měsíc, který je se Soňou, jí dává růže. Pokaždé jí koupí
tolik růží, kolik měsíců jsou spolu. Protože se ale sudý počet růží nedává, dostane
Soňa v sudé měsíce o jednu růži více (např. ve 4. měsíci dostane 5 růží). Jestliže jedna
růže stojí 75 Kč, kolik celkem utratí Adam za růže po dvou letech vztahu?

Nejdříve zjistíme, kolik květin Adam celkem koupí. Jejich počet odpovídá součtu všech přiro-
zených čísel od 1 do 24, k němuž ještě přičteme 12 růží za všechny sudé měsíce v průběhu dvou
let.

Součet čísel od 1 do n = 24 lze vyjádřit jako

S = n(n + 1)
2 = 24(25)

2 = 300 .

Že vzorec platí, si můžeme ověřit například tak, že ke každému k-tému členu součtu přičte-
me (n + 1 − k)-tý člen. V našem případě dostaneme posloupnost 24 čísel

(1 + 24), (2 + 23), . . . , (23 + 2), (24 + 1) .

Obecně tímto získáme n stejných čísel o hodnotě n + 1, jejichž součet je dvojnásobkem součtu
naší původní řady od 1 do n.

Soňa tedy dostane celkem 300 + 12 = 312 růží. Ty by dohromady stály 312 · 75 Kč =
= 23 400 Kč.

Adam za růže po dvou letech vztahu utratí 23 400 Kč.
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